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	1. Căn bậc hai
	Biết nhận biết hằng đẳng thức 
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Biết nhận biết cách trục căn thức ở mẫu.
	Sử dụng hằng đẳng thức để rút gọn biểu thức
	Vận dụng thành thạo hằng đẳng thức vào bài toán rút gọn.phát hiện và thực hiện rút gọn, trục căn ở mẫu
	

	2. Hàm số và đồ thị
	Biết các bước cần thiết để vẽ đồ thị hàm số
	Biết vẽ đúng các đồ thị hàm số
	Biết viets phương trình hoành độ giao điểm để tìm tọa độ giao điểm của các đồ thị
	

	3. Toán thực tế
	Đọc và hiểu
	Biết sử dụng các loại kiến thức đã học vào bài toán
	Biết giải bài toán, biện luận để ra két quả
	

	4.  hệ thức lượng và tỉ số lượng giác
	Nhận biết hệ thức lượng và tỉ số lượng giác nào cần cho bài toán.Bài 5 và bài 6
	Sử dụng đúng hệ thức lượng và các tỉ số lượng giác vào bài toán
	Biết tính toán độ dài đoạn thẳng và các hệ thức cần thiết .
Bài 5 và bài 6
	

	5. Đường tròn
	Nhận biết bài toán cần các loại kiến thức gì, 
	Biết vận dụng các kiến thức đã học để giải quyết vấn đề được nêu ra
	Vận dụng kiến thức để giải quyết vấn đề và đi đến kết luận cuối cùng của bài toán yêu cầu.
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ĐỀ KIỂM TRA HỌC KÌ I,  NĂM HỌC 2020-2021
MÔN: TOÁN 9
Thời gia làm bài: 90 phút .
Bài 1: ( 1,5 đ)Thực hiện phép tính và thu gọn.

a) 
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Bài 2: ( 2 đ)Cho hàm số y = 
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có đồ thị là (
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  ) và hàm số y = - 2x -
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có đồ thị là (
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)
a) Vẽ và (
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) và (
[image: image9.wmf]1

d

) trên cùng một hệ trục tọa độ.

b) Tìm tọa độ giao điểm của (
[image: image10.wmf]1
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) và (
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)bằng phép toán

c) Viết phương trình đường thẳng ( 
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) sao cho ba đường thẳng (
[image: image13.wmf]2
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  ), (
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) và ( 
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) đồng quy và ( 
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) đi qua gốc tọa độ.
Bài 3( 1,5 đ) Giải phương trình.
a) 
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b) 
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Bài 4: ( 1 đ)Kết quả kiểm tra toán giữa học kì 1 cuả lớp 9A được chia làm 3 loại: Giỏi, Khá và trung bình. Số bài đạt loại  giỏi bằng 
[image: image19.wmf]2
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số bài đạt loại khá, 
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số bài đạt loại khá thì bằng 
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số bài đạt loại trung bình. Biết lớp 9A có 45 học sinh. Hãy tính số bài kiểm tra đạt được của mỗi loại.
Bài 5( 1 đ): hai người ở hai vị trí A và B Cùng nhìn một cái thuyền ở vị trí C, với các góc nhìn 
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Biết khoảng cách giữa hai người là 750 m.Tính khoảng cách từ mỗi người đến chiếc thuyền( Làm tròn đến mét).

Bài 6 ( 3 đ): Cho đường tròn ( O, R ), đường kính AB. Trên đường tròn lấy điểm C ( khác A và B), Tiếp tuyến tại A của ( O ) cắt đường thẳng BC tại D.

a) Chứng minh 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image24.wmf]·
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 và BC .BD = 4 R2
b) Gọi E là trung điểm của DA. Chứng minh EC là tiếp tuyến của ( O ).

c) Tia EC cắt tiếp tuyến tại B của đường tròn (O) tại M, chứng minh: MA( OD.
ĐÁP ÁN VÀ BIỂU ĐIỂM CHẤM

	Bài
	Đáp án
	Biểu điểm

	Bài 1
	a)
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b)
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	Bài 2
	a)Lập bảng giá trị và vẽ đúng
a) PTHĐGĐ:
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x = 1

Thay vào ta có y=-
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Vậy tọa độ giao điểm là ( 1, -
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b) Gọi ptđt  ( 
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d

) là y = ax + b
c) Vì ( 
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) đi qua gốc toah độ nên b = 0

Vì ( 
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) đồng quy với (
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) và (
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  ) nên ta có:
-
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Vậy pt ( 
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	Bài 3
	a)
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	Bài 4
Bài 5
	Gọi x ( bài ) là số bài kiểm tra đạt loại khá( x
[image: image41.wmf]nguyên dương)
Khi đó: 

Số bài kiểm tra đạt loại giỏi là : 
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Số bài kiểm tra đạt loại trung bình là: (
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)x = 
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Theo đề bài ta có phương trình;

x+ 
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x = 45

Giải ra ta có: x = 21

Vậy số bài kiểm tra đạt loại khá là : 21 bài

Số bài đạt loại giỏi là 
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.21 = 14 ( bài )

Số bài đạt loại trung bình là: 
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H
B
Gọi CH là khoảng cách từ con thuyền đến đường thẳng AB.

Đặt CH = x

Ta có: x( cos 350 + cos 500) = 750

x 
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AC = 
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	Bài 5
	Gọi CH là khoảng cách từ con thuyền đến đường thẳng AB.
Đặt CH = x

Ta có: x( cos 350 + cos 500) = 750

x 
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	Bài 6
	a)Ta có: 
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ABC  nội  tiếp đường tròn tâm 

AB là đường kính của ( O )
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ABC vuông tại C

Xét  
[image: image59.wmf]D

ADB vuông tại A có AC là đường cao nên ta có: 
BC . BD = AB2 = ( 2 R )2
Vậy BC . BD = 4 R2     
b)
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ACD vuông tại C có CE là trung tuyến nên ta có:

CE = AE .    
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 AEO = 
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 CEO ( c.c.c)
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 EC là tiếp tuyến của ( O )                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

[image: image67.png]



[image: image68.wmf]
	              


c)Gọi I, H lần lượt là giao điểm của DO với AC và AM.
 Chứng minh: 
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ACM ( c. g .c)
 Chứng minh: 
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DCI 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image74.wmf]D

AHI ( g.g )

 Suy ra : DO 
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